

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.548

Segovia.—Lunes 27 de Agosto de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

## LA CRISIS PARA EL 15 O 20 DE SEPTIEMBRE?

El Gobierno va capeando el temporal que sobre él se cernía, relacionado con la ley de Cultivos y agitación de los Ayuntamientos vascos. Entra el primero en una fase de arreglo, consistente en acoplar el Reglamento a los preceptos constitucionales, solución que no satisface a los propietarios catalanes que no quieren la ley de ninguna manera y tampoco a ningún sector parlamentario, que considera que la sentencia del Tribunal de Garantías está bien clara; no hallarse autorizado el Parlamento catalán para legislar en la cuestión debatida, por lo que dicha ley y el Reglamento indicado son nulos. El segundo conflicto, en lo que respecta a la proyectada reunión en Bilbao, ha sido ahogado por la previsión y energía del Gobierno.

Las severas medidas coercitivas adoptadas por el Gabinete Samper dieron el fruto apetecido. La Asamblea proyectada no se celebró. Sin duda que pensaban reunirse no se atrevieron a desafiar la firme decisión del Gobierno, de echar mano, para impedirlo, de todos los resortes del mando. Había orden de detención de los desobedientes, y éstos optaron por la prudente actitud de no dar motivos a que los Poderes públicos castigaran sus rebeldes determinaciones. La paz reina en Bilbao, sin que la fuerza armada actúe. Ha bastado un gesto del Gobierno para que ese otro gesto peligroso desapareciera. «La cara ferochí al enemigo», de la cómica frase portuguesa, consiguió que éste no fuera castigado con el rigor que se hubiera atraído si persiste en su falta de acatamiento a la prohibición im-

Terminados los amagos de subversión que acallaban los rumores de próximos acontecimientos políticos, vuelven a figurar éstos en todas las conversaciones. La C. E. D. A.—según se dice—cree llegado ya el trance de participar en el Gobierno. Como no se encuentra dispuesta a seguir apoyando con sus votos a un Gobierno, de cuya gestión, en varios de sus aspectos, es adversaria, el Gabinete Samper, que de ello está percatado, es difícil que no se exponga a que, abierto el Parlamento, caiga apartadamente. También se asegura que el presidente del Consejo se pondrá de acuerdo con el señor Lerroux, para ver si es conveniente dimitir antes del 1.º de Octubre o esperar, para hacerlo, a que los Cortes funcionen.

Si el señor Lerroux se decide a reemplazar al señor Samper, como desean los radicales, será éste el sustituto, o sino, se formará un ministerio presidido otra vez por el mismo jefe del que ahora funciona.

Sea en una u otra forma la sustitución de la presidencia del Ministerio actual, es lo cierto, si hacemos caso a la Prensa seria, que así lo anuncia, la crisis no aparece muy lejana. Se lanza el vaticinio de que surgirá el 15 al 20 de Septiembre próximo. Efémera vida, pues, le queda al Gobierno actual, que, si hemos de ser sinceros, no es muy floreciente. No ha distinguido por su acertada gestión. Ha sido demasiado transigente el problema catalán, base de la confianza que le otorgó el Parlamento la cual no ha cumplido con la satisfacción demandada. Sólo en la rebelión vasca ha mostrado un rasgo autoritario plausible, que choca con la blandura excesiva que usa con el gobierno autónomo catalán.

## 100.000 personas en una manifestación del Frente Alemán del Sarre

Discurso del presidente del Reich

Coblenza, 27.—Como estaba anunciado, ayer se celebró en Ehrenbreitstein, cerca de Coblenza, la gran manifestación organizada por el Frente Alemán del Sarre, calculándose que dicha manifestación han asistido unos 100.000 personas.

Después de hacer uso de la palabra el comisario del Gobierno del Reich para el territorio del Sarre, pronunció su anunciado discurso.

El canciller del Reich, refiriéndose especialmente a las tareas que tendrá que realizar el Reich, después de que el Sarre vuelva a Alemania, dijo que estas tareas son de dos órdenes: de carácter político y de carácter económico.

Políticamente, dijo, tendremos que efectuar la reconciliación de los partidos y económicamente será preciso aportar remedio a la actual crisis económica.

Queremos que el 13 de Enero de 1935 el 99 por 100 vote por Alemania y que diez años más tarde voten lo mismo el 100 por 100.

El Sarre ha sido y sigue siendo la gran cuestión de litigio entre Francia y Alemania, y esperamos que después se podrá mantener la paz entre los dos países.

Nuestro deseo será que el 14 de Enero las campanas repiquen, no solamente por la vuelta del Sarre a Alemania, sino para celebrar la paz.

Para lograr esto—terminó diciendo—yo os invito a comportaros todos como verdaderos y buenos alemanes.

El discurso del canciller fué entusiásticamente ovacionado por la multitud, que entonó seguidamente el himno alemán.

Von Pappen, que debía haber hecho uso de la palabra en esta manifestación, no pudo asistir al acto por hallarse indispuerto.

Arrengada de Goebbels a 14.000 miembros de las Secciones de Asalto Berlín, 27.—Catorce mil miembros de las Secciones de Asalto hitlerianas han sido arrengadas ayer por el señor

Goebbels y por el jefe del Frente del Trabajo Alemán.

En su discurso el señor Goebbels se esforzó para justificar las medidas adoptadas recientemente contra varios miembros del partido nacional-socialista, diciendo que estas medidas se habían debido al deseo de purificar el partido para hacer de él una de las sólidas columnas que han de sostener el nuevo edificio alemán.

El señor Goebbels terminó su arenga pidiendo a todos que tengan absoluta confianza en el «führer».

## Los Sindicatos de Alcoy rechazan la propuesta de huelga general

Alicante, 26.—Se ha celebrado la anunciada reunión de la Federación de Sindicatos de Alcoy, para conocer la demanda de los obreros de la metalurgia, del ramo del agua y de la industria textil, en solicitud de la declaración de huelga general por solidaridad.

Se acordó rechazar la propuesta, no declarando el paro en tanto las autoridades se mantengan neutrales, y no adopten medidas de represión.

EN EL AZOGUEJO

## Un anciano asilado resulta gravemente herido al ser atropellado por un automóvil

Ayer tarde, de tres y media a cuatro, cuando mayor era la animación en el Azoguejo por ser punto de reunión de cuantos excursionistas se trasladaron a La Granja, ocurrió un accidente lamentable.

Entre los curiosos que presenciaban la entrada y salida de coches, que ayer tarde fué verdaderamente excepcional, se hallaba el anciano asilado en los Establecimientos provinciales de Beneficencia Benito Esteban Suárez, de setenta años de edad,

más conocido por el apodo de «Benito el Torero», por su gran afición a las fiestas taurinas, que le llevaba a arrojar al ruedo en cuantas corridas presenciaba. Por este motivo el septuagenario Benito era persona muy popular. Al pretender dicho anciano atravesar la carretera de Boceguillas, en las cercanías del Azoguejo, fué alcanzado por un automóvil de la matrícula de Madrid. El accidente, al decir de cuantos lo presenciaron, fué inevitable.

Benito Esteban fué auxiliado inmediatamente por las personas que presenciaron el suceso y por los ocupantes del vehículo que lo originó, en el cual fué trasladado a la Casa de Socorro. En ésta fué curado por los doctores Villa y Romero, y por los practicantes señores Gilarranz y Esteban, quienes le apreciaron una herida contusa dislacerada, en forma de estrella, situada en la región ciliar izquierda; fractura abierta comminuta de la tibia y peroné de la pierna izquierda y herida contusa de diez centímetros de extensión en la parte interior y media de la misma pierna. Estado grave.

El herido fué trasladado al Hospi-

tal de la Misericordia, donde continúa. A primera hora de esta tarde el herido había experimentado una ligera mejoría.

## Los señores Gassol y Esteve complimentan al Jefe del Estado en La Granja

San Ildefonso, 26.—Ayer llegaron a esta población los señores Gassol y Esteve consejeros de la Generalidad.

A las doce fueron recibidos por el Presidente de la República.

A la salida de Palacio manifestaron que su visita al Presidente había tenido por objeto únicamente saludar al Jefe del Estado. Durante la audiencia habían recordado la figura de don Francisco Maciá, gran amigo que fué del Presidente y ferviente defensor de la República.

Don Martín Esteve manifestó su creencia de que posiblemente en el Consejo de ministros de la semana próxima se acordarán algunos trasposos de servicios importantes. Ambos señores regresarán hoy a Madrid.

## LA FILIACION DE MENORES EN LAS AGRUPACIONES POLITICAS

## El ministro de la Gobernación dice que no se celebró la reunión de Bilbao y que aunque se aplaque, el Gobierno sigue firme en su actitud de impedir toda rebeldía

Madrid, 27.—Un periodista conversó anoche brevemente con el ministro de la Gobernación.

El señor Salazar Alonso dijo que el día había transcurrido dentro de la más completa tranquilidad.

A las ocho y media de la noche, el ministro de la Gobernación habló telefónicamente con el gobernador civil de Vizcaya. Dicha autoridad comunicó al señor Salazar Alonso que no ocurría novedad alguna; añadió que las calles de la capital, así como el partido de fútbol, la corrida de toros y otros espectáculos públicos se vieron concurrirísimos, sin que se registrara el más pequeño incidente durante todo el domingo.

A la una de la madrugada el ministro de la Gobernación conversó con los periodistas, a quienes ratificó las noticias facilitadas anteriormente, diciendo que la tranquilidad había sido completa en toda España.

Añadió que se habían celebrado diversos actos políticos y sociales en Salamanca, Alcoy, Elche y Crevillente, y que también había tenido lugar, debidamente autorizada, una manifestación de mujeres contra la guerra en Zaragoza.

Un periodista preguntó al señor Salazar Alonso si podía adelantar algún detalle acerca del Decreto sobre la filiación de los menores en las Agrupaciones políticas, y el ministro de la Gobernación manifestó que el martes próximo, o sea mañana, a la salida del Consejo facilitará una nota explicativa del expresado Decreto.

Con dicha disposición—dijo el ministro—se cumplirán los mandatos constitucionales.

Como está dispuesto, hay que ejercer sobre los menores ciertos derechos para evitar los dolorosos casos de peligro a que se expone a los niños, causando sensibles víctimas.

De ahí que el Estado trate de cumplir su obligación constitucional prestando también su atención y vigilancia a los menores.

Como otro periodista aludiese a algunas interpretaciones que se han dado a este particular, contestó:

—Se dice que la Constitución no determina límites para que los españoles se asocien; pero lo cierto es que la Constitución dice que una ley regulará las Asociaciones y Sindicatos; y la ley de Asociaciones profesionales del señor Largo Caballero limita la edad de ingreso y da derecho a voto en tales Asociaciones.

En la nota que anuncio daré a conocer, con estadísticas y datos, noticias y documentos que acreditan la urgencia de esta medida.

Dijo que espera que el buen sentido se imponga, y el Decreto sea favorablemente acogido por toda la opinión.

Un reportero se refirió a la suspensión de la Asamblea de parlamentarios, que se decía iba a celebrarse en Bilbao, y el señor Salazar dijo:

—En efecto; no se celebró la reunión, y aunque dicen que la aplazan a su voluntad, lo cierto es que

el Gobierno sigue firme en su actitud para impedir toda rebeldía.

El señor Salazar Alonso terminó diciendo que, después de almorzar en El Escorial, se marchó a San Rafael con objeto de saludar al señor Lerroux.

Mi Decreto—añadió el señor Salazar Alonso—no va contra determinada organización. Trata de evitar el que ésta o aquella Sociedad de índole política puedan aprovecharse de la impulsividad e inconsciencia de los menores.

DE UNA PROTESTA

## El subsecretario de Agricultura contesta a las organizaciones agrícolas de Segovia

Al telegrama que el día 21 del corriente dirigió al ministro de Agricultura los representantes de la Federación Católica Agraria, Mutualidad de Accidentes del Trabajo, Asociación de Seguros Mutuos contra el pedrisco, Asociación Patronal Agrícola y Partido Nacional Agrario, protestando contra las medidas de la Generalidad en relación con la entrada de trigos y harinas en Cataluña, contra el incumplimiento de las tasas y en relación con los préstamos a los agricultores por la Banca privada, ha contestado el subsecretario de dicho Departamento con el siguiente, dirigido al presidente de la Federación Católica-Agraria, como primer firmante de aquél:

«Los acuerdos adoptados por la Generalidad de Cataluña tienden a lograr efectividad del Decreto de 30 de Junio último, especialmente en lo que se refiere a la observancia del precio de tasa del trigo y ateniéndose en todo los industriales, importadores y exportadores, a las formalidades de dicho precepto, no encontrarán limitaciones en el libre comercio de harinas y trigos.

Este Ministerio se preocupa constantemente de proteger los intereses de los agricultores, esforzándose en lograr colaboración de la Banca privada esperando obtenerla en plazo breve.

Contesto su telegrama de 21 de los corrientes para conocimiento de la Federación que representa y de las demás firmantes.»

## El último bandido de Córcega

Se entrega a la gendarmería Ajacio, 26.—François Bornea, el último bandido de Córcega, agotado después de tres años de esquivar la persecución de la gendarmería, se ha entregado a ella en el pueblo de Levia. Bornea, que era el lugarteniente del famoso bandido Bartoli, pudo escapar en 1931 cuando las famosas operaciones que se hicieron en la isla por gendarmes provistos de tanques para limpiarla de bandidos.

## GONZALEZ CALVO

(SESSE)

FABRICACION PROPIA

MUEBLES

ARMARIOS DE LUNA, A 70 PESETAS

(En madera de haya de Hungría)

Esta casa es la que más barato vende por ser venta directa de la fábrica al público

¡NO CONFUNDIRSE!

Frente a la estatua de Juan Bravo y junto a la zapatería de LOS CHICOS

## La visita a la cacera organizada por el Ayuntamiento

Ayer domingo, por la tarde, tuvo lugar la excursión a la cacera del agua potable organizada por la Corporación municipal. Asistieron los concejales señores Fernández, Riesco, Olalla y Cerveró y representaciones de la Cámara de la Propiedad Urbana, Sindicato de obreros católicos y Casa del Pueblo. Excusaron su asistencia las directivas del Círculo Mercantil y Casino de la Unión, a quienes el Ayuntamiento había invitado al igual que a otras entidades de la localidad.

Los excursionistas inspeccionaron una arqueta, elegida al azar, y visitaron la presa, efectuándose el regreso a Segovia a última hora de la tarde.

Uno de nuestros compañeros se entrevistó esta mañana con el alcalde accidental, señor Muñoz, con objeto de conocer su impresión personal de la visita a la cacera y la que había causado en los representantes de las entidades que aceptaron la invitación del Ayuntamiento.

El señor Muñoz no pudo darnos impresión alguna sobre el particular pues, por impedirsele otras ocupaciones, no pudo asistir a la excursión realizada ayer domingo.

Según noticias particulares, parece ser que los excursionistas vieron, cómo en la actualidad, entra en la tubería todo el agua que conduce el río Acededa y que es imposible captar ninguno de los arroyos cercanos por estar éstos completamente secos. Unicamente el arroyo Navatejera lleva en la actualidad poco más de un litro por segundo.

## Una novela segoviana en el teatro

Los autores del libreto se encuentran en Segovia

Procedente de Madrid, y acompañado de su distinguida esposa, está ya hace unos días en Segovia el ilustre poeta Julián Martín Moreno, autor del admirable libreto para gran zarzuela, «Claro de luna», refundición de la hermosa novela segoviana de Adolfo de Sandoval, «Beatriz

Pacheco». A ese libreto están poniendo activamente música el insigne profesor del Conservatorio Julio Francés, y el joven y ya notable compositor Ataulfo Argenta, quien uno de estos días llegará a Segovia. El asunto y el suntuoso y magnífico decorado que habrá de tener la zarzuela «Claro de luna» serán del todo segovianísimos; y a todos los autores de la obra, y al inspirador de ella, por su «Beatriz Pacheco», deberá Segovia gratitud.

## Fiestas de San Antolín en Medina del Campo

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, con el fin de facilitar la concurrencia a las fiestas y corridas de novillos que tendrán lugar en Medina del Campo durante el próximo mes de Septiembre, con motivo de la festividad de San Antolín, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta a precios reducidos desde algunas estaciones de la región castellana a dicho punto, que se facilitarán desde el 31 del actual al 9 de Septiembre próximo y serán valederos para regresar del 1.º al 10 del citado Septiembre, todas estas fechas inclusive.

Para más detalles consúltense los carteles que serán expuestos al público en las respectivas estaciones.

## Se fugan seis presos de la cárcel de León

León, 26.—A las tres y media de la tarde se han fugado de la cárcel de esta capital los reclusos Miguel Fernández, Francisco Pascual Abad, Agustín Arias Rey, José Alvarez Buo, Miguel González Alvarez y Henri Karl Frieri, viajante alemán. Para conseguir su propósito rompieron el techo de una celda, y por las bohardillas del edificio que ocupaba la Escuela de Veterinaria, se deslizaron hasta la calle.

El Miguel Fernández estaba condenado a doce años de presidio y los otros pendientes de la vista de la causa.

En cuanto tuvieron conocimiento de la fuga, las autoridades dieron las oportunas órdenes para su busca y captura.

LA ENTRADA DE TRIGO EN CATALUÑA

## Incluso en la región catalana protestan contra las disposiciones de la Generalidad

Entidades mercantiles, económicas y agrícolas de toda España se levantan contra las disposiciones de la Generalidad, y todas admiten que no debe tolerarse el establecimiento de fronteras en el territorio nacional.

Decíamos el sábado, contestando a un alegato de un periódico barcelonés, que Cataluña no produce el trigo necesario para atender a las necesidades de la región. No han transcurrido muchas horas sin que nos venga a dar la razón una ciudad catalana. Nos referimos a Tortosa, población que ya ha exteriorizado su protesta contra las medidas de la Generalidad, porque ellas han provocado el primer conflicto, consistente en no poder abastecerse de trigo aragonés, que es el que consumía, al escasear, como ahora escasea, ese candeal en dicha población. Además, tal prohibición entraña un encarecimiento del trigo y, como consecuencia, del pan, según anuncia el Sindicato de Fabricantes de Harinas de Tortosa. A la protesta de dicho Sindicato se unirá en seguida la del comercio y la del público consumidor, que a estas horas no

oculta su disgusto, aumentado por el hecho de que en el puente del río de la Cenia, que constituye la línea divisoria de Cataluña y Valencia, presten servicio de vigilancia fuerzas de la Guardia civil y de Carabineros, que tiene la misión de impedir la entrada de trigos y harinas.

De mantener sus disposiciones la Generalidad, no transcurrirá mucho tiempo sin que gran parte de Cataluña se encuentre en idéntica situación que Tortosa, y entonces veremos cómo se las arregla el Gobierno autónomo para garantizar el abastecimiento regional. Nos atrevemos a pronosticar, por conveniencia propia de los catalanes y por dignidad nacional, que la Generalidad no mantendrá por mucho tiempo su actitud impolítica de ahora. La industria catalana sabe lo que se juega en este pleito e incluso el consumidor no puede desconocer cuáles serán las consecuencias de este boicot inoportuno y agresivo a la producción agrícola del interior. Lo extraño es que no desconociendo, como no deben desconocer los gobernantes de Cataluña que esta región

CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR

CORAZON, PULMONES Y MEDICINA GENERAL

Rayos X, diatermia, electroterapia, luz ultravioleta, efluviación, etc.

Consulta los lunes, martes y sábados, de diez a una

†  
EL SEÑOR

## D. Mariano Provencio Herrero

Secretario de Ayuntamiento

### Ha fallecido en Bercimuel (Segovia)

el día 21 de Agosto de 1934

a los 67 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

### R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Luisa Yagüe; madre política, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán agradecidos.

necesita de trigo extranjero, hayan dado para su abastecimiento, hayan dado paso tan peligroso. ¿Han pensado, en firme, en las importaciones de canal extranjero? Nosotros no podemos explicarnos de otro modo lo sucedido. Pues si ello es así, ya pueden las industrias textil y de abonos agrícolas ir procurando nuevos mercados en el exterior, porque las regiones agrícolas españolas bien se ve que no se muestran propicias a tolerar vejaciones.

Las noticias que reproducimos a continuación, señalan la importancia del movimiento de protesta que viene generándose estos días.

#### PROTESTAS

##### Se pide un arbitrio especial sobre las mercancías catalanas

Sevilla, 26.—La Federación Agrícola Patronal ha enviado un telegrama al presidente del Consejo diciendo que a consecuencia de la provocación de la Generalidad catalana, prohibiendo la entrada de trigo del resto de la Península, expresa su enérgica protesta por la inexplicable pasividad del Gobierno ante la agresiva disposición, que justificaría como contestación adecuada el cobro por todas las Diputaciones provinciales de un arbitrio especial sobre las mercancías catalanas, análogo a los derechos de Aduanas establecidos para las naciones extranjeras menos favorecidas.

##### El Bloque agrario de Avila

Avila, 26.—El Bloque agrario ha enviado un telegrama de protesta contra el acuerdo de la Generalidad de Cataluña prohibiendo la entrada de trigo castellano en la región autónoma.

##### Algunas Patronales de Castilla piden la celebración de una Asamblea nacional

Palencia, 26.—La Federación Patronal Agraria ha publicado una nota en la Prensa local con el resumen de los acuerdos ya dados a la publicidad y el resultado de los trabajos. Propone la celebración de una Asamblea regional, a fin de adoptar trascendentales acuerdos que respondan al Decreto de la Generalidad prohibiendo la entrada de los trigos españoles en el territorio catalán.

Se han recibido numerosas adhesiones, entre ellas, del partido agrario de Zamora.

La Patronal de Burgos propone hacer un llamamiento a todas las patronales de España para celebrar en plazo brevísimo un acto resonante.

Se realizan gestiones por la Patronal de Palencia para celebrar dicho acto en brevísimo plazo, a ser posible, el día 3 del próximo Septiembre, utilizando un amplísimo local. Además, ha adoptado, por unanimidad, los siguientes acuerdos: Contra el «boykot» a los trigos españoles, declarado por la Generalidad de Cataluña, las Patronales de toda compra en la región catalana. Todas las letras que procedan de Cataluña serán pagadas en trigo. No se aceptará ningún giro de Cataluña entre tanto subsista el «boykot». Se pedirá al Gobierno la incautación de todas las fábricas de harina de España y tam-

bién de la cosecha de trigo, para distribuir ésta entre todas las fábricas al precio de tasa, con un depósito general en cada cabeza de partido judicial. Se solicitará que el pago de la contribución se haga, no en metálico, sino en trigo, al precio de tasa, mientras dure el «boykot» de la Generalidad catalana.

##### Movimiento en Zaragoza

Zaragoza, 26.—En la Sociedad Económica Aragonesa de Amigos del País, y con asistencia de representaciones de entidades mercantiles, industriales y comerciales, se ha celebrado una reunión para tratar de la prohibición de admisión de trigos en Cataluña, decretada por el Gobierno de la Generalidad. Asistieron también los diputados señores Sierra Pomares y Serrano Suñer, y envió su adhesión el también parlamentario señor Lahoz.

Se ha acordado redactar unas conclusiones en las que se proteste contra la disposición de la Generalidad, la cual en modo alguno puede cercenar, dentro de la región autónoma, derechos que afecten a los españoles, según dispone el propio Estatuto, ya que esa desigualdad quebrantaría el elemental principio de convivencia entre los españoles. Se pide que se vigile el puerto franco de Barcelona para impedir la posible entrada de trigos exóticos, con perjuicio para la riqueza cerealista de España, y se acuerda convocar una magna Asamblea que trate de este grave problema.

Estas conclusiones serán elevadas a dicha Asamblea por conducto de una Comisión integrada por representantes mercantiles, oficiales y comerciales de Aragón.

La Diputación ha acordado adherirse a la protesta formulada contra la disposición de la Generalidad de Cataluña, manifestando que si no se respetan los intereses trigueros de Aragón, se iniciará una campaña en todas las provincias españolas para salir al paso de tan arbitraria medida.

En su conversación con los periodistas, el gobernador, señor Otero, manifestó que había recibido de muchos pueblos de la provincia telegramas de protesta contra las medidas adoptadas por la Generalidad de Cataluña sobre la entrada de trigos y harinas en el territorio catalán.

El señor Otero, haciéndose eco de estas justas protestas, ha dirigido un telegrama al presidente del Consejo de ministros, en el que se dice que la prohibición de importar trigos en Cataluña, dictada por la Generalidad, crea una situación difícil y angustiosa a los agricultores de la provincia, que requiere ser atendida inmediatamente para no dar lugar a las funestas consecuencias que acarrearía el sostenimiento de tal orden prohibitiva.

Termina rogando que se preste a este asunto la atención que merece y se resuelva rápida y favorablemente para los intereses agrícolas provinciales.

##### El señor Royo Villanova critica el catalanismo

Gijón, 27.—En la mañana del domingo se celebró un mitin organizado por la Unión Española de la Clase Media.

La concurrencia era numerosa. Hablaron en primer término los señores Riesgo, de Gijón; el secretario de esta entidad, señor Barbachano y don Alfredo Alcís, este último hizo una exposición detallada de los problemas que afectan a la clase media,

aportando soluciones para remediarlos.

Se refirió a los contratos de arrendamientos, Instituto de Reforma agraria, problema del paro, de la vivienda y de la Justicia, así como de la observancia de las leyes por los Gobiernos en todas estas materias.

Se ocupó igualmente de los presupuestos.

Finalmente habló el señor Royo Villanova, que fué muy aplaudido. Su discurso fué una crítica acerva del catalanismo y de la forma en que se concedió la autonomía a Cataluña, concedida la autonomía a Cataluña.

Afirmó que la Constitución ya se discute a base del Estatuto y señaló los perjuicios que encierran las desmembraciones.

Precisa—añadió—que todos los españoles se unan en un mismo ideal y éste sólo puede ser España.

Refiriéndose a una posible crisis y a la formación de un Gobierno mayoritario, dijo que si entra en él un catalanista él pasará a la oposición, y tiene la seguridad de que muchos elementos derechistas imitarán su conducta.

El señor Royo Villanova, constantemente ovacionado, fué felicísimo.—MENCHETA.

#### LA FIESTA NACIONAL

##### Félix Colomo resultó gravemente herido en Bilbao Y en Madrid, el novillero Félix Almagro

Madrid, 27.—En la novillada celebrada ayer, actuando Félix Almagro, ganadero y Francisco Bernal, con ganado de Belmonte, resultó cogido el primero por el bicho que abrió plaza.

Almagro lo toreó bien con el capote, valiente, quieto, ceñido, y así hizo un quite que, como las verónicas, le valieron una ovación. Con la muleta empezó con un alto, seguido del de pecho, y al ligar otro de pecho, después del alto, lo empuntó el toro, derribándolo.

El torero quedó en el suelo, llevándose las manos al vientre en un gesto de dolor. Las asistencias lo recogieron, trasladándolo a la enfermería.

Según el parte facultativo, Almagro sufre una herida por asta de toro en la región inguinal derecha, con dos trayectorias: una oblicua, hacia arriba y afuera, que interesa la piel, tejido celular subcutáneo y aponeurosis del oblicuo mayor, y otra hacia arriba y hacia dentro, que rompe el arco crural, penetra en el conducto inguinal, rompiendo la pared posterior y penetrando en la cavidad peritoneal. Pronóstico muy grave.

En la enfermería se le hizo al diestro herido una delicadísima operación.

Terminada ésta se le trasladó al Sanatorio de Toreros, donde quedó hospitalizado.

##### Cogida de Colomo

Bilbao, 27.—El tercer toro de la última corrida de feria, celebrada ayer tarde, acauzó al diestro Félix Colomo, al dar un pase en la faena de muleta, causándole una herida en la cara interna, tercio medio del muslo izquierdo.

Según el parte facultativo, la cornada es de vaño arriba y de dentro afuera, con abajos trayectos a través del cuadril femoral. El pronóstico es grave.

#### Parece que fué asesinado el joven que apareció muerto en el Paseo de Perales

##### Han sido detenidos dos pistoleros

Madrid, 27.—En los centros oficiales los periodistas recogieron noticias ayer que parecen indicar que el misterioso asesinato del joven Francisco López Sánchez, ocurrido días pasados en el paseo de Perales, ha entrado en una fase interesantísima para el esclarecimiento del hecho.

El juez de Instrucción de Colmenar, señor Royo, ha realizado estos días determinadas diligencias y comprobaciones de extraordinario interés para el sumario. Ha quedado por completo aclarado que la víctima, cuando a las nueve y media de la noche del asesinato pasó por frente a la casa de la vecina Consuelo Solís, no llevaba americana. Poco después, cuando fué descubierto el cadáver, tenía puesta una prenda de esta clase, que nadie recuerda haberse visto nunca al desventurado Francisco.

Para concretar a quién pertenece dicha americana, hoy mismo se realizará la diligencia de exhumación del cadáver, y muy posible será que con dicha prenda a la vista pueda determinar la Justicia pormenores muy interesantes para el descubrimiento del asesino.

Por otra parte, la Policía ha realizado una interesante información acerca de las actividades sociales de la víctima. Resulta de dicha información que el muerto había sufrido varias detenciones por cuestiones extremistas, pero ahora se ha comprobado que Francisco López Sánchez

#### El ministro de Industria en Asturias

##### Visita a la Felguera, Gijón, el puerto del Musel y Avilés

Oviedo, 27.—El ministro de Industria y Comercio, señor Iranzo, que se encuentra desde ayer en Asturias, salió por la mañana acompañado del gobernador, señor Blanco, y otras personalidades, con dirección a La Felguera, donde visitó la fábrica de nitrógeno, que se halla cerrada desde hace dos años, y cuya actividad se pretende restablecer.

Después el señor Iranzo se trasladó al local en que se celebraba el «Certamen Regional del Trabajo», y luego de recorrer las dependencias y elogiar muchos de los trabajos presentados, presidió la sesión de clausura y entregó a los agraciados los principales premios.

Los obreros premiados son muchos y su cuantía asciende a 50.000 pesetas.

Desde La Felguera se dirigió el ministro con sus acompañantes a Gijón, donde el alto comisario de España en Maruecos, señor Rico Avella, que se encuentra en esta ciudad, le invitó a un almuerzo íntimo, al que asistieron el gobernador, señor Blanco, y el director general de Minas, señor Sáenz Santa María. Se celebró el almuerzo en el Club Náutico y terminado éste, el ministro fué cumplimentado por el alcalde y otras personalidades.

Seguidamente el señor Iranzo visitó el puerto del Musel y más tarde se trasladó a Avilés, dirigiéndose a la Exposición de Pintores Asturianos, recién inaugurada, cuyas dependencias recorrió.

Siempre acompañado de las autoridades y personalidades, concurrió al Concurso regional de ganado, sumándose a la comitiva el director general de Ganadería, don Leopoldo López. Marchó luego el señor Iranzo al puerto de Avilés y recorrió la playa de Salinas y San Esteban de Pravia, desde cuyo punto regresó a Oviedo.

Anoche fué obsequiado aquí con un banquete, al que concurrieron numerosos amigos políticos y particulares. Hoy, a las nueve, emprenderá el ministro su viaje de regreso a Madrid en automóvil.

#### Llega a Sevilla el Graef Zeppelin

Sevilla, 26.—Según radio recibido por el representante de la Casa Zeppelin, el dirigible llegará hoy lunes, a media tarde.

Quedarán en Sevilla tres viajeros, y aquí tomarán pasaje otros para Alemania.

Hablando de los trabajos efectuados en el aeropuerto, el consignatario manifestó que cuando está terminada la fábrica de gas proyectada, como la Casa Zeppelin tiene en construcción una aeronave de doble tamaño que el «Conde Zeppelin», y con las dos utilizará un servicio regular durante todo el año, y que una vez exista en Sevilla la fábrica de gas, permitiendo a la aeronave aprovisionarse en cantidad suficiente, Sevilla será el aeropuerto terminal de Europa durante el invierno y estación de obligado aterrizaje en todas las épocas del año.

#### El partido radical en Cataluña

##### Dos mil comensales en un banquete

Al acto se concede bastante importancia

Barcelona, 27.—En el Palacio de Bellas Artes se celebró ayer el banquete homenaje organizado en honor de don Jaime Polo, presidente del Comité radical del partido radical, de Barcelona.

Al acto, que resultó brillantísimo, asistieron más de dos mil personas. Hicieron uso de la palabra los señores Frigola, Capdevila, Rodríguez Piñero, Serrallana y Ullé, quienes enaltecieron la personalidad relevante del agasajado.

## BALNEARIO SEGOVIANO

(Temporada del 15 de Junio al 30 de Septiembre)

### BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES, BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES

Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos

Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase

#### La tranquilidad es absoluta en Vizcaya

##### Orden de detención para los que intentaron reunirse

Bilbao, 27 (11 m.).—La tranquilidad en Bilbao y su provincia las primeras horas de la tarde de ayer domingo fué absoluta.

Desde primera hora de la mañana prestaron servicio especial de vigilancia en la estación de Achuri, del ferrocarril vasco, fuerzas de la Policía con orden de detener a los componentes del Comité ejecutivo de Municipios vascos, que procedieron de Guipúzcoa, y en especial al alcalde señor Beasain, y a todos los alcaldes y concejales de aquella provincia, que se creía vendrían para reunirse.

No llegó ninguno.

También en los hoteles se efectuó servicio de vigilancia.

Se sabe, a pesar de la reserva de las autoridades y de la Policía, que durante la madrugada última fueron requisados seis automóviles de particulares por si fueran necesarios.

También se sabe que llegaron algunas fuerzas de Seguridad y de la Policía, especialmente de Barcelona y Madrid.

Como decimos el orden, hasta ahora, fué completo.—MENCHETA.

#### El Directorio del partido nacional

##### Se reunirá el martes, iniciándose la mayoría por fusión, en vez de por la unión

Madrid, 27.—El próximo martes por la tarde, se reunirá en Madrid presidido por el señor Sánchez Román, que vendrá desde Fuenterrabía para asistir al acto, el Directorio del partido republicano nacional.

La reunión tiene por objeto examinar conjuntamente la invitación que hicieron al mencionado partido los radicales demócratas y los radicales socialistas para llegar todos a fusionarse, en un gran partido republicano de izquierda. Parece ser que el mismo martes, al terminar la reunión, se hará pública la resolución que adopte.

Respecto a si el acuerdo será irrevocablemente a la fusión propuesta, si se decidirá limitarse a acudir a unión, las impresiones son contradictorias.

Entre los componentes del Directorio del partido nacional hay alguna opinión inclinada a la unión; pero la mayoría parece ser partidaria de fusión.

Los últimos opinantes creen necesidad urgente de la República que el jefe del Estado cuente con un gran partido al que pudiera verse en la necesidad de entregar el Poder ante circunstancias que fácilmente pueden producirse en plazo muy breve, y juzgan, además, que, aunque ello implique sacrificio personal, no pueden regatear el concurso que de él se solicita, por su sincero fervor republicano, y después para corresponder al desinterés del ex presidente del Consejo, señor Martínez Barrio.

#### La vigilancia ejercida contra Prieto

Bilbao, 27.—«El Liberal», de Bilbao, inspirado, como es sabido, por el ex ministro don Indalecio Prieto, en el número del domingo publica un artículo dedicado a comentar las extraordinarias precauciones adoptadas por la Policía, en especial, encaminadas a vigilar a dicho político.

Según afirma este suelto al llegar Amorebieta la Policía siguió al coche que ocupaba el señor Prieto, organizándose allí también la vigilancia en el lugar en que se celebró el almuerzo y después de comer, cuando marchó acompañado del ex alcalde señor Alarcón al domicilio de este ex alcalde pretendieron entrar, pero les advirtieron que se trataba de un domicilio particular, por lo que se retiraron, no acercarse a la finca.

Según «El Liberal» todo esto fué muy comentado y además perfectamente inútil, pues, a última hora de la tarde el señor Prieto consiguió marchar a Valmaseda, donde pernoctó para emprender en la mañana del domingo el regreso a Bilbao.—MENCHETA.

**REO**  
NUEVOS MODELOS  
CARGAS GARANTIZADAS POR LA FABRICA  
HAY PIEZAS DE RECAMBIO  
EXPOSICION: G. S. BERNARDO, 3. MADRID



Exija usted el nuevo tipo de café ESENCIA SUJA  
Supera a todas las marcas de café hasta la fecha de hoy

ALIX DELAMOTTE

# Una personalidad de la situación dice que el deseo de todos los radicales, incluso de Samper, es que el señor Lerroux ocupe la Presidencia del Consejo

## No tendría nada de particular que el actual presidente volviera al ministerio de Industria y Comercio. La crisis no se producirá hasta unos días antes de reunirse las Cortes

### Cambios de moneda extranjera

Madrid.—En la Bolsa se han cotizado hoy las divisas extranjeras a los siguientes tipos de cambio:  
Francos, 48,40.  
Libras, 36,80.  
Dólares, 7,28.  
Liras, 63,10.  
Francos suizos, 239,87.  
Francos belgas, 172,62.  
Marcos, 288,25.

### «Diario Oficial»

El de hoy dispone que las escuemas prácticas correspondientes al año actual, las realicen todas las tropas de las divisiones 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª y 6.ª y las Comandancias militares de Baleares y Canarias, la división de Caballería y dos brigadas de Montaña.  
La fecha será del 10 de Septiembre al 1 de Octubre.

### Construcción de una escuela graduada

Madrid.—La «Gaceta» publica una disposición aprobando el proyecto redactado por el arquitecto don Manuel Vía Sanz para la construcción, que el Ayuntamiento de Zarzuela del Mar, de una escuela graduada con cinco secciones, concediéndose en principio al citado Ayuntamiento una subvención de sesenta mil pesetas.

### En la Presidencia

Madrid.—El jefe del Gobierno estuvo en su despacho hasta las dos de la tarde, a cuya hora marchó a la Península con los ministros de Hacienda y Comunicaciones para acoplar el presupuesto de este último Departamento.  
Dijo el señor Samper a los informantes que carecía de noticias, pues el día de ayer transcurrió tranquilamente.  
Terminó diciendo que le habían visitado el señor Rocha y el consejero de la Generalidad señor Martí Esteve.

### Regresa el señor Prieto

Madrid.—Ha regresado de Bilbao el diputado socialista don Indalecio Prieto.  
El presupuesto de Agricultura  
Madrid.—El ministro de Agricultura se ocupa actualmente del anteproyecto del presupuesto de su Ministerio.

### El ministro de la Guerra conferencia con el general Franco

Madrid.—El señor Hidalgo confiere esta mañana con el general Franco. Este marchará dentro de unos días a Baleares para hacerse cargo de aquella Comandancia militar.

### Sin noticias en Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a primera hora de la tarde, manifestando que todos los telegramas recibidos de provincias acusaban tranquilidad.  
Los consejeros de la Generalidad regresan a Barcelona  
Barcelona.—A mediodía han regresado a Barcelona los consejeros de la Generalidad señores Gassol y Denz.

### La próxima crisis ministerial

Madrid.—Hemos conversado con una destacada personalidad de la situación, quien nos ratificó la creencia de que no se producirá la crisis antes de reunirse las Cortes, a cuyo fin se celebrará oportunamente una reunión en la que se compulsa bien las características que debe tener el gobierno.  
Nos agregó que el deseo de todos los radicales incluso del señor Sam-

per, es de que ocupe la presidencia don Alejandro Lerroux y no tendría nada de particular que volviera a ocupar la cartera de Industria y Comercio el actual presidente del Consejo.  
**La entrevista del señor Esteve con el señor Samper**  
Madrid.—El consejero de Hacienda de la Generalidad nos ha hablado de la entrevista que tuvo esta mañana con el jefe del Gobierno, diciéndonos que cambiaron impresiones sobre la ley de Contratos de cultivo.  
El señor Samper—añadió—me hizo algunas preguntas sobre la orientación que se dará al Reglamento, com-

### La minoría parlamentaria nacionalista vasca acuerda concurrir a la Asamblea de Municipios y parlamentarios que ha sido convocada nuevamente

#### Y protesta ante el presidente de las Cortes por la conducta del gobernador de Vizcaya

San Sebastián.—La minoría parlamentaria nacionalista vasca ha publicado una nota en la que dice que, reunida para ocuparse del asunto de los Ayuntamientos vascos, acordó concurrir al pleno de la Asamblea de Municipios y parlamentarios que se ha acordado convocar por la Comisión intermunicipal permanente; aprobar la gestión del jefe de la minoría señor Horn, por las manifestaciones hechas al jefe del Gobierno y reiterar públicamente el ofrecimiento de dicha minoría a la Comisión intermunicipal.  
También acordó protestar ante el presidente del Congreso contra la conducta del gobernador de Vizcaya por haberse permitido invitar a algunos parlamentarios a que no asistan a la mencionada Asamblea, amenazando con emplear procedimientos represivos.  
—Han sido detenidos seis individuos por colocar rútilos en las fachadas, habiéndoseles multado con 250 pesetas a cada uno.

### Una nota del Comité de los veinte representantes de Vizcaya

Bilbao.—El alcalde destituido, señor Elcorea, ha facilitado una nota en la cual dice que se reunió el Comité de los veinte representantes de Vizcaya y que acordaron designar un abogado para la defensa de los alcaldes y concejales sancionados y dirigir al presidente del Consejo un telegrama de protesta por la presencia de la Policía en las Casas Consistoriales.  
**Mitin de la izquierda republicana**  
Salamanca.—En el teatro Bretón se celebró ayer un acto de izquierda republicana, con asistencia de bastante público. Habló don Marcelino Domingo quien analizó la labor de las izquierdas y dijo que si hoy tuvieran éstas que redactar una nueva Constitución lo harían con menos ingenuidad. Entendió que a las izquierdas les faltó el ministerio de Propaganda. Afirmó que la izquierda republicana no tiene apetencia del Poder. Tampoco le rehusa, pero le quiere en una combinación política que permita continuar la obra.

### Banquete a Emiliano Iglesias

Vigo.—Se celebró en el parque de Castelar un banquete homenaje a don Emiliano Iglesias, con asistencia de 1.600 comensales.  
El homenajeado pronunció un discurso en el cual se declaró antestatista, abogando por una España indivisible.  
Combatió a las izquierdas y a los socialistas que apoyan a los vascos sin darse cuenta del daño que hacen a España y a la República.  
Terminó su discurso pidiendo la libertad de dos jóvenes que habían

### Infanticidio

Madrid.—En el puente de Vellecas, la joven Modesta Sánchez, dió a luz una niña y la degolló valiéndose de un cuchillo. La desnaturalizada madre ha sido detenida.  
**Incendio en Avila**  
Avila.—En las casas números 3 y 5 de la calle de Valladolid, se produjo un incendio que ha causado bastantes daños. Los bomberos llegaron con más de una hora de retraso, por lo cual fué acogida su presencia con manifestaciones de desagrado.

### Cosecha declarada de utilidad pública

Cádiz.—El gobernador civil ha declarado de utilidad pública la cosecha de uva.  
Del asalto a la Banca Escrivá, en Amposta  
Barcelona.—Los agentes de la Generalidad que trabajan en el descubrimiento de los atracadores de la Banca Escrivá, en Amposta, se trasladaron a Valencia y en unión de los agentes del Estado y de unos guardias de Asalto, entraron en la casa número 296 de la calle Peris Valero, encontrando en la cama, víctima de un ataque de albúmina, a Antonio Ballesteros Montilla (a) Gravat. Quedó custodiado por estar reclamado por un Juzgado de Barcelona,

### Obstruyen la carretera con postes, originando un grave accidente

#### Un muerto y siete heridos

Oviedo.—Entre Mieres y Santullana unos desconocidos colocaron postes atravesados en la carretera, contra los cuales chocó una camioneta. El conductor perdió entonces la dirección, yendo el vehículo a estrellarse contra un muro.  
Resultó muerto el obrero Benjamín Fernández y heridos otros siete ocupantes del mismo vehículo.  
Se ignora quiénes son los autores de la salvajada.  
**Dos marineros ahogados**  
Ferrol.—En el río Miño zozobró una embarcación y desaparecieron los marineros Manuel Beijo y Ernesto Serantes, suponiéndose que han perecido ahogados.  
**Estado de los toreros heridos**  
Madrid.—En la corrida de ayer tarde, durante la lidia del último toro Florentino Ballesteros, que presen- ta una herida por asta de toro, en el muslo izquierdo, de diez centímetros de extensión y seis de profundidad. Estado, menos grave.

### Guardan cama en el Sanatorio de Toreros Félix Colomo, Almagro y Ballesteros. Los médicos se muestran optimistas.

Colomo y Almagro están bastante animados.  
**Detención de una banda que se dedicaba a robar en los trenes**  
Madrid.—La Guardia civil ha detenido en la estación de Las Peñuelas a diez individuos que constituían una banda que se dedicaba a robar en los trenes. Ha sido recuperada gran cantidad de géneros.

### Funerales por don Gonzalo de Borbón

Ciudad Real.—En la iglesia de San Pedro, con asistencia de enorme concurrencia de fieles, se han celebrado funerales por don Gonzalo de Borbón.  
**Botadura del cañonero «Zacateca»**  
Cádiz.—En los astilleros de Echevarrieta se ha verificado esta mañana la botadura del cañonero transporte «Zacateca», construido para la Marina mejicana. Asistió gran gentío.  
Aunque el acto no se solemnizó por la crisis de trabajo en dichos astilleros, se entregó al personal el jornal íntegro del día.  
Desplaza dicha unidad de guerra 1.600 toneladas y desarrolla una velocidad de diecinueve millas. Las máquinas han sido construidas en España. Es capaz para el transporte de 500 hombres y treinta cabezas de ganado.

probando que le satisfizo mi contestación.  
También trataron del desarrollo de la labor de la Comisión de Traspasos, prometiendo el señor Samper influir en que se activen los asuntos, llevando algunos al Consejo.  
El señor Martí Esteve permanecerá aquí unos días para continuar las conversaciones con los señores Samper, Guerra del Río, Marraco y Estadella.  
**El señor Lerroux, a Madrid**  
Madrid.—Anoche regresó a Madrid el señor Lerroux y hoy ha sido visitado por el ministro de Marina y por el subsecretario del mismo Departamento señor Pich y Pon.

### DE SOCIEDAD

#### De viaje

Ha regresado de Santander, acompañado de su esposa, el agente de negocios de Segovia don Eusebio Provençio.  
**De días**  
Hoy celebra su fiesta onomástica la distinguida señorita Pilar Gómez, de Cantalejo.  
Felicidades.  
**Fallecimiento**  
Ha fallecido en Bercimuel el secretario de aquel Ayuntamiento don Mariano Provençio Herrero, que en aquella localidad contaba con muchas simpatías y amistades por la honradez y competencia con que ejerció sus deberes profesionales.  
Descanse en paz y reciban sus afligidos esposa, hermanas y demás familia nuestro sentido pésame.  
**Enferma**  
Se encuentra enferma de algún cuidado en la villa de El Espinar la esposa de nuestro amigo y paisano don Benigno Martín, alto funcionario del Cuerpo de Correos con destino en Madrid.  
Deseamos su alivio.

#### Ascenso

Ha sido promovido a la categoría de director del Cuerpo de Prisiones nuestro distinguido y querido amigo don Marceliano F. Serrano, que hasta hoy ha desempeñado el cargo de administrador de la Prisión provincial de esta capital, habiendo sido destinado a regir la de igual clase en Vitoria.  
Nuestra cordial enhorabuena, a la par que sentimos su ausencia de esta ciudad, en la que en poco tiempo ha logrado conquistarse numerosas simpatías.

### OTRAS NOTICIAS

#### EN TODOS LOS SITIOS

Y en todos los momentos, cuando vea un vestido bonito, original, lujoso, atractivo, de última novedad, que se destaque a primera vista de la vulgaridad, pregunte a su dueña. Seguramente ha sido comprado en

### ALMACENES RIDRUEJO SEGOVIA

Juan Bravo, 12 Teléfono 222

### Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER	
Presión atmosférica	775
Dirección del viento	Este
Temperatura máxima	17,4
EN LA MAÑANA DE HOY	
Presión atmosférica	677,9
Dirección del viento	Sur
Temperatura mínima (protegido)	10,0
Pronóstico del tiempo	despejado.

### Escuela particular de preparación militar fuera de filas

Afecta al Gimnasio Municipal y Sala de Armas de Segovia  
Instrucción para cuotas y de haber. Para informes y matrícula, dirigirse a dicho Centro, Plaza de San Martín, 2, o a

### DON TEODORO HERRAEZ

Calle de Escuderos, 14

### Apertura en 1.º de Septiembre

NADIE DEBE PENSAR...  
Para adquirir medias y calcetines forzosamente ha de visitar antes

### CASA SANTAMARIA

CERVANTES, 15

### J. H. DE NICOLÁS

MEDICO OCULISTA  
Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid  
CONSULTA DE ONCE A DOS  
CALLE DE CERVANTES, NUM. 88

### COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido extraordinario.  
Cena: asaduras con arroz.  
Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 39; niños, 32; total, 71. En la cena: adultos, 35; niños, 32; total, 67. Total del día, 138.

### Arriendo

pastos de monte para 100 cabras, de Noviembre a Agosto. Para tratar, con Pablo de Diego, en Vegas de Matute.

### Vendo

coche de niño seminuevo. Razón, Almuzara, 7.

### Se vende

una casa en Revenga de nueva planta, propia para industria, con patio y enclavado. Para tratar, con su dueño Frutos Prieto, en dicho pueblo.

### Se vende

vaca del primer parto, cumplida. Para tratar, con Pablo de Frutos Velasco, en Roda de Eresma.

### Gambio

«Citroën» B. 14, por coche americano o camioneta. Garage España.

### Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia

Se halla vacante la plaza de portero-colocador de ropas, con el sueldo anual de mil doscientas cincuenta pesetas, casa y luz; los solicitantes deberán tener veinticinco años y no exceder de cuarenta y cinco y antes de tomar posesión prestar fianza de mil pesetas en valores del Estado.  
Las instancias dirigidas al señor presidente se entregarán en estas oficinas de nueve a una, donde pueden enterarse de las obligaciones anejas al cargo, en el plazo de quince días a contar de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia.  
Segovia, 27 de Agosto de 1934.—El presidente, Pedro Zúñiga.

### Se arriendan

pastos para 160 cabras, en el monte de Guijasalvas (Valdeprados), desde el día 1.º de Noviembre próximo hasta el día 30 de Abril (seis meses). Informar a Aurelio Martín, en Segovia, calle de Cervantes, número 2, principal.

### Se necesita

oficial de carretaría. Para tratar, con don José Hernández, en Nieva.

### Se venden

dos vacas suizas, una recién parida y la otra abocada a parir. Para tratar, con Pedro Pasqual, en Carbonero el Mayor.

### Se vende

macho romo, diez años, cuatro dedos sobre la cuerda. Para tratar, con Mariano Rosa, en Aldea Real.

### Se vende

una vaca suiza, abocada a parir y del segundo parto. Para verla, casa Jaime, en Cantimpalos.

### Vacas desaparecidas

De la dehesa de «La Saunca», término de San Ildefonso, han desaparecido dos vacas el día 16 de Agosto, cuyas señas son las siguientes:  
Una pelo negro, levantada de cabeza, edad de cinco a seis años; la otra un poco parda, cuerna gacha, serrada un poco las puntas, un poco más vieja. Se gratificará y se abonarán gastos a la persona que diga su paradero en casa de don Aquilino Gómez, en San Ildefonso o en el domicilio de don Saturnino Sastre, en Balsain.

### Pérdida

de un abrigo en el baile de S-n Millán, con unos guantes. Se agradecerá su devolución en la Administración de este periódico.

### Criada

se necesita. Santa Ana, 1, derecha, principal.

### LAMPARAS «MAZDA»

Fabricadas por S. I. C. E.  
en sus fábricas de Madrid, bajo los procesos de la INTERNATIONAL GENERAL ELECTRIC y de la

### COMPANIA FRANCESA THOMSON HOUSTON

absolutamente conforme al Decreto de 5 de Diciembre de 1933  
LARGA DURACION MINIMO PRECIO LUZ BRILLANTE  
USE LAMPARAS «MAZDA» SIN MIEDO AL CONTADOR  
Representante exclusivo para Segovia y su provincia:  
FLORENCIO VAN DEN EYNDE  
Plaza de la Merced, 4.—Segovia

### ZAPATERIA LOS CHICOS

Ha recibido las últimas creaciones de la moda en señora, caballero y niños  
LA ZAPATERIA LOS CHICOS es la casa que más surtido tiene y la que más barato vende  
Frente a la estatua de Juan Bravo y junto a la casa de muebles sucesor de Sessé

# ESTOMAGO

o INTENTINOS  
o curado con el  
o  
ESTOMAGAL

## SAIZ DE CARLOS

### Se venden

leños de encina, carbonables, en el monte de Guijasalvas (Valdeprados). Condiciones, en domicilio de Aurelio Martín, calle de Cervantes, número 2, principal, Segovia.

### Pérdida

de una sortija de niño, con sello de oro con las iniciales E. L. Se agradecerá y gratificará por ser recuerdo de familia, plaza Santa Eulalia, 18, panadería.

### Ama de cría

casada, edad, veintidós años, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Razón, Pascual Sancho, en Fuentesrebollo.

### Pérdida

de un gemelo de oro con diamantes, el día 25. Se gratificará en el hotel Jardín (Avila), señor Santé.

### Cuerpo de Telégrafos

Se enajena todo el material de la línea telefónica de Santa María de Nieva a Coca, admitiéndose posiciones en este Centro telegráfico. Será de cuenta del proponente el desmonte de la misma. Más informes, en la Jefatura de Telégrafos.

### Recaudación de Contribuciones

El recaudador de la zona de Torreiglesias, ampliando el anuncio inserto en este periódico, hace público que el próximo día 3 del corriente recaudará en Segovia, calle de Resolona, de esta ciudad.  
El recaudador, José Romero.

### Profesora de corte y confección

Clases económicas para obreras  
Se admiten internas  
Razón, en esta Administración

### Ocasión

vendo «Citroën» B. 14 «cinco plazas. Garage España.

### Pensión Chiclanero

Desde 8 pesetas. Todo confort  
JOSE GOMEZ  
Avenida de Eduardo Dato, 27, primer centro (Gran Vía)  
Teléfono 22013 Madrid

### ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA  
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he credo oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	precio, medio kilogramo
Merluza	2,25
Congrio	1,75
Besugos	1,0
Idem negros	1,70
Pescadilla grande	1,25
Idem terciada	1,00
Idem fina	1,00
Lenguadinas	1,25
Sardinias	0,80
Calamares	2,0
Lubinas	2,50
Panchos	0,70

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor de su clase en Segovia  
TELÉFONO 96

# CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

## TIPOS ULTIMA NOVEDAD

## CALIDAD EN LA IMPRESION

## RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

ABERRACIONES ECONOMICAS

POLITICA DE CONTINGENTES

Por BALDOMERO ARGENTE

El mundo es hoy más rico que nunca. El poder de producir riqueza de que la ciencia ha dotado a la Humanidad excede de todo lo imaginado...

Sin embargo, la preocupación de la inmensa mayoría de las criaturas es la económica; muchos millones de seres humanos padecen hambre, y muchos más viven vida angustiosa bajo el temor a la miseria.

El contraste entre estos dos hechos demuestra que nuestra política económica es mala, que lleva un rumbo equivocado, cuyos frutos estamos recogiendo. Y cuando se la examina de cerca se ve que es exacta esa deducción apriorística, y que la política económica de casi todas las naciones, y particularmente la de España, está inspirada en singulares aberraciones, causa de aquella paradoja de otra manera inexplicable.

Una de esas aberraciones es la política de contingentes, en mal hora imitada en España y progresivamente intensificada.

Los contingentes, pueden favorecer a un determinado grupo de productores, pero a expensas de un daño mucho mayor que aquel beneficio para la producción en general; puede ser ventajosa para cierta minoría, pero es inevitablemente perjudicial para los intereses nacionales, que son los del conjunto. Jamás en ninguno de los supuestos imaginables, beneficiará a todo un país. Y llevada a su extremo, originaría fatalmente la asfixia, lo cual ya señala el rumbo de sus efectos.

Los contingentes no pueden señalarse más que con estos dos motivos invocados para justificarlos: o reducir la importación o desviar la corriente del comercio importador desde un país a otro país. Usualmente, se fijan para lograr ambos resultados.

Los dos son dañinos. Reducir la importación de una mercancía necesaria—y esa necesidad no puede declararla sino el consumidor que demanda tal mercancía—es, por lo pronto, encarecer el precio de la misma y de sus similares, en beneficio transitorio de unos pocos, pero a expensas de los que, hayan de consumirla. Esto reduce las disponibilidades de los consumidores y de la mercancía «contingentada» en tanto cuanto tenga que pagar demás por ella, y, por consiguiente, disminuye los recursos que hubieran de dedicar a la adquisición de otras mercancías. Resultado: menos satisfacciones en los titulares de esos recursos y menos consumo, que es menos producción (menos trabajo) de las otras mercancías.

Parte de la mercancía contingentada se dedica a producir otras mercancías; es materia prima para otras producciones; éstas verán elevado su coste de producción, y por tanto, habrán de encarecer los precios del producto. Así, pues, menos consumo, menos producción, y menos trabajo.

Los países que nos enviaban la mercancía contingentada tendrán menos créditos disponibles que invertir en España; porque la importación se hace contra mercancías exportadas, al través de los créditos recíprocos; de manera que si se importa menos, se exportará menos; por tanto, habrá menos producción de otras mercancías españolas, menos trabajo, más crisis.

Los daños son visibles. Si se llegara a suprimir toda importancia de la mercancía contingentada, muchas industrias que necesitan de aquel producto para funcionar, perecerían; y toda la exportación enviada en pago del importe de aquella mercancía, desaparecería. Para ver los efectos de la contingentación, basta prolongar los importaciones; si toda la importación fuera suprimida, simultáneamente habríamos suprimido toda la exportación; si los extranjeros tendrían con qué pagarnos las mercancías ni nosotros podríamos enviarlas fuera, a menos que las regalásemos.

En el caso de que el contingente se emplee sólo para desviar la corriente del comercio—y en el supuesto de que no disminuya la cantidad importada, supuesto arbitrario y no realizado nunca—los efectos son los mismos.

Cuando el comercio libre trae la memoria de un país, no obedece a un

capricho, sino a que en ese país la encuentra—todas las demás circunstancias tenidas en cuenta—a mejor precio que en otro país. Si se le obliga a no comprar en el que prefiere, y a comprarla en el que el Poder público considera mejor, habrá de adquirirla en condiciones menos ventajosas, esto es: más cara. Tendremos, pues, el mismo efecto que cuando se restringe la importación. Y de hecho quedará restringida, porque siendo más cara, el consumo será menor.

A veces se imagina que obtenemos ventaja porque el país hacia donde se encausa la corriente comercial nos ofrece ventajas arancelarias en compensación para ciertas producciones. Pero, en cambio, el país donde dejamos de comprar, dejará, a su vez, de adquirir en España el equivalente de aquello que de él importábamos; y no sólo igualará el daño al beneficio, sino que lo superará.

Si nosotros adquirimos de Francia productos químicos por valor de cien millones, por ejemplo, y merced al contingente dejamos de adquirirlos para importarlos de Alemania a cambio de facilidades arancelarias, Alemania podrá comprarnos por valor de cien millones, no más, cualesquiera que sean las facilidades arancelarias, porque sus compras están limitadas por sus créditos; pero Francia dejará de comprarnos por valor de otros cien millones, puesto que sus créditos contra España son reducidos en esa cantidad al cesar la importación que de sus fábricas hacíamos.

(De la Agencia Internacional Arco.)

Pero como el precio en Alemania será más caro—porque, si no lo fuera, no haría falta contingente, sino que el comercio libre lo traería espontáneamente de allí—, adquiriremos menos cantidad de ese producto; enviaremos la misma cantidad de mercancías para adquirir menos productos químicos; ciertas producciones españolas, necesitadas de aquellos productos, producirán más caro; tendrán menos consumo, y trabajarán menos. En definitiva; tendremos menos productos químicos, y menos trabajo en España; habrá más crisis.

Este es sólo un ejemplo de las muchas aberraciones de que adolece nuestra política económica. A cada paso, tropezaremos con una. En la política del dinero artificialmente encarecido; en la del pago en oro de los derechos de aduanas; en la de restricciones y dificultades para exportadores e importadores; en la política de impuestos. Son tantas, que internarse en ellas es perderse en la selva. Allí donde el productor tropieza con una dificultad originada por el Estado, allí hay una aberración culpable de esta situación.

No hay motivo alguno en el tiempo presente para que nadie padezca miseria, ni esté preocupado por las dificultades económicas. Esta debiera ser la edad de Jauja para todo hombre que quisiera trabajar. Esclavos con músculos de acero, movidos por fuerzas tan potentes como el vapor y la electricidad, acuden obedientes al llamamiento del hombre para producir riqueza en cantidades fabulosas. Pero la ignorancia de los Gobiernos y de los pueblos en estas materias les lleva a frustrar con inconsciencia esas posibilidades.

(De la Agencia Internacional Arco.)

de Administración. Los documentos acreditativos de estos extremos, o copias legalizadas de los mismos, serán sometidos al conocimiento de esa Dirección general.

2.ª La línea se otorga sin carácter de exclusiva ni subvención por parte del Estado, pudiendo decretarse su caducidad por razones de interés o conveniencia nacionales, sin derecho por parte del concesionario a indemnización alguna.

3.ª El material para la citada línea estará compuesto de dos hidroaviones Dornier-Wall o Savoia Marchetti, debidamente matriculados en España y de la exclusiva propiedad de la Compañía.

Las tarifas que regirán serán la de setenta y cinco pesetas por pasajero y viaje sencillo y 1,45 por kilogramo de mercancía.

Ecós de la provincia

Sepúlveda

Novillos para Joselito Romero y el sepulvedano Curro de Antonio. Becerras para «El Gallo» y nuestros paisanos Victoriano, Ramón y Rafael de la Serna. Animados bailes.

Ha comenzado a circular el programa con arreglo al cual se celebrarán típicas fiestas durante los días 31 de Agosto, 1, 2 y 3 de Septiembre que prometen superar en animación a las celebradas en años anteriores y a lo que contribuirá no sólo lo variado del programa, sino también la importancia de la colonia veraniega.

Día 31 de Agosto.—A las doce horas del día, se anunciarán las fiestas con el disparo de multitud de cohetes y suelta de globos grotescos, recorriendo las calles de la población la banda de música y las clásicas dulzainas, interpretando piezas de su escogido repertorio.

A las cuatro de la tarde, se celebrará la animada jira a la dehesa, para donde saldrán automóviles de la plaza de la República.

A las diez de la noche tendrá lugar el clásico baile público, en el que alternarán en la interpretación de piezas la banda y dulzainas antes citadas.

Día 1 de Septiembre.—A las siete de la mañana se verificará el clásico y pintoresco encierro de las reses que han de lidiarse en este día.

A las cuatro y media de la tarde gran novillada en la que se correrán tres novillos de don Jesús Guzmán, de Cabanillas de la Sierra, los cuales serán lidiados y estoqueados por los espadas Joselito Romero y Curro de Antonio, ayudados por sus correspondientes cuadrillas.

Terminada la corrida y durante la noche hasta la una de la madrugada, se celebrará un animado baile público en la plaza de la República.

Día 2.—A las mismas horas y con el mismo programa se celebrará la segunda corrida de novillos y demás festejos del día anterior, salvo accidente o fuerza mayor que lo impida.

Día 3.—Se verificará una gradiosa becerrada, cuyos ingresos se destinan a obras públicas, en la que se lidiarán y serán estoqueados cuatro hermosos becerras de la acreditada ganadería de don Pablo y don Victoriano de la Serna, por los famosos diestros Rafael Gómez «El Gallo», Victoriano, Ramón y Rafael de la Serna.

Durante las noches de los días 1, 2 y 3 habrá bailes y verbenas en los salones de las Sociedades de esta villa.

Corresponsal

24-8-934.

Valverde del Majano

Excursión a El Escorial

Ayer, a las siete de la mañana, salió de esta población un autobús ocupado por treinta y seis señoritas de la localidad, con objeto de realizar una excursión a El Escorial. Las excursionistas llegaron sin novedad a aquel real sitio, y oyeron misa en el Monasterio, algunas de cuyas dependencias recorrieron después. Seguidamente marcharon a un lugar pintoresco, donde almorzaron y a continuación volvieron al Monasterio para admirar las dependencias que no habían visitado por la mañana.

A continuación iniciaron el viaje de regreso deteniéndose en la «Fuente de la Teja» y en San Rafael.

A Valverde llegaron, ya entrada la noche, dando por terminada tan grata excursión.

Crema de afeitar IBÁÑEZ, la más alta calidad, el precio más barato

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario

Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta

SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

R-DUO-301

Es una combinación de receptor R. C. A. y de un fonógrafo eléctrico con «pick-up». Consume menos de cuatro céntimos por hora y va equipado con cuatro válvulas

RADIOIRON

El fonógrafo admite discos de 25 y 30 centímetros y reproduce con fidelidad y potencia tanto la radio como los discos

Es una creación genial que debe usted oír, aunque no sea más que por curiosidad.

Representante:



Doaiz, 16 Teléfono 82

DE BARCELONA

Hallazgo de bombas y cartuchos de dinamita

Barcelona, 27.—En las proximidades de Tortosa un tren de los ferrocarriles económicos secundarios chocó con otro. En el accidente resultaron once heridos leves. También resultó lesionado, éste de gravedad, el viajero José Pata.

Bombas y cartuchos de dinamita Barcelona, 27.—En un campo próximo a Sallent han sido hallados ocho bombas, una pistola y veintitrés cartuchos de dinamita.

REPRESALIAS

Oficiales de Correos agredidos por varios compañeros

Oviedo, 27.—Ayer tarde se hallaban reunidos en un merendero de las afueras de la población el inspector de Correos, su secretario, señor López, y otro funcionario, y de improviso se presentó un grupo, que les agredió, causándoles heridas menos graves. Se cree que el incidente está relacionado con la situación del Cuerpo de Correos de esta capital, pues los agredidos manifestaron que entre los agresores reconocieron a dos oficiales que han sido trasladados, como castigo.

Sección amena

¿Sabe usted la originalidad de los matrimonios árabes?

Entre los árabes tiene el matrimonio aspectos curiosos y en extremo pintorescos.

La mujer se casa, generalmente, a los doce años, y a veces con hombres que rebasan los sesenta.

Como las mujeres llevan el rostro completamente tapado, resulta imposible conocer su belleza o fealdad; sólo a través de la pequeña abertura que queda en sus velos para los ojos puede adivinarse cómo será el rostro; pero a veces ocurren verdaderas decepciones.

Sólo después del matrimonio el marido puede verle el rostro completamente destapado.

Historietas

Boris I, aspirante a la corona del Principado de Andorra, ha declarado la guerra al obispo de la Seo de Urgel.

—Y... ¿qué cree usted que hará su ilustrísima en semejante peliagudo trance?—le preguntaron a un canónigo.—¿Qué fuerzas movilizará?

—¡Los monaguillos de las parroquias diocesanas! ¡Los monaguillos son, casi todos, buena tropa!... Leroux fué monaguillo, y ya ve usted... El dice de sí mismo que ha llegado a ser un viejo león...

Curiosidades

Más de un millón de mujeres se quedaron viudas y sobre tres millones de criaturas perdieron a sus padres en Francia a causa de las campañas contra Napoleón.

Un autor francés ha distinguido veinte clases distintas de besos, y en un grueso diccionario alemán figuran nada menos que treinta variedades del mismo acto.

Dej equipo de cada soldado del Ejército alemán forma parte un ejemplar de la Biblia y media libra de chocolate.

En el río Amazonas existe una especie de anguila que tienen descar-

gas tan fuertes que pueden aturdir un hombre.

Histología

—Dígame, Nicolasa: ¿repite usted alguna vez lo que nos oye al señor a mí cuando tenemos alguna pequeña discusión?

—¡Libreme Dios, señora! ¿Pero usted cree que yo soy tan sinvergüenza? \*

En un restaurant: —Camarero, tráigame usted fah de ortografía.

—No las hay. —Pues entonces, ¿por qué las piden en la lista? \*

Duda de poeta: Un poeta joven presenta a un amigo go un volumen de poesías que acaba de publicar.

—Perfectamente —dícete el amigo go—. Y... ¿esto se vende?

—Sí, se vende; yo no sé si se compra; pero sí, se vende... \*

Un buen pretendiente: El padre.—¿Conque deseas casarte con una de mis hijas?

Militar.—Sí, señor. Padre.—Pues mira: a la menor doy mil pesetas; a la mediana, un mil, y a la mayor, tres mil.

Militar.—Digan ustedes: ¿no tienen otra hija de más edad? \*

Conocimientos útiles

Loción contra las pecas: Aplíquese varias veces al día la compuesta de 120 gramos de ácido láctico, 60 de glicerina y 30 de agua de rosas. Por fricción hirviendo de los rayos directos del sol e incluso del mucho resplandor.

Para fortalecer la garganta y la voz: es muy bueno lavarse todas las mañanas, antes de acostarse, el cuello con el pecho con agua fría, frotándose después con una toalla rusa. Es un procedimiento que da excelentes resultados, más eficaces aún si se añaden al agua un poco de sal marina.

El pelo gris adquiere casi siempre un color amarillento muy desagradable. Para evitar este inconveniente existe un medio muy sencillo, que consiste en aclarar el pelo con agua de lavarse la cabeza se hace agua de añil, con la que se aclara el pelo, después se deja secar. La fricción cada dos días de alcohol alcanforado son también muy eficaces.

La miel falsificada se reconoce mezclando en un recipiente de vidrio cucharadas de alcohol puro con un poco de miel. Sacúdase la mezcla fuertemente. La miel natural no deja depositos precipitados; la falsificada da una espesa decantación, que denota la presencia del almidón.

CONCEJAL AGREDIDO

Orense, 26.—Esta mañana en Gredina fué agredido el concejal de aquel Ayuntamiento Manuel Camba por los jóvenes Antonio Alfonso Diego Pérez, y resultando gravemente herido.

Parece ser que la agresión obedeció a cuestiones que han traído revuelto al pueblo estos días.

Actuamente la tranquilidad es absoluta.

En pocos meses, con honorarios módicos y en una buena Academia, será usted profesora en corte y confección. Dirijase a Academia Nacional, San Juan, 11, segundo

Café ESENCIA SUJA es de aroma agradable y sabor exquisito

!BUEN CAFÉ!

Enfermos... Niños... Ancianos... Café ESENCIA SUJA no está adulterado